

玩转长影文旅行

本报记者 马璐

的影片《志愿军：雄兵出击》《好像也没那么热血沸腾》分别于10月1日、9月28日公映，为广大观众送去丰富多彩的光影体验。

由陈凯歌执导的电影《志愿军：雄兵出击》于10月1日上映，展现志愿军为守护身后的山河、为守护万家灯火勇敢直面炮火的无畏精神。《志愿军》三部曲以抗美援朝战争中的英雄群像为主线，讲述了自1950年10月至1953年7月三年间的恢宏历史，这也是影史上首次如此全景式、多线程地再现这场“立国之战”。

作为今年中秋国庆档期唯一的喜剧电影，《好像也没那么热血沸腾》于9月28日上映，为观众们带去了开心治愈的观影体验。影片聚焦一批“特殊”的青少年，讲述篮球教练魏国铮因违规受罚被迫进入一所智力障碍学校任教。当奉行“打球就是为了赢”的自负教练，遇上这群热爱篮球但“能力值为负”的球员，又该如何延续不败神话？该片用爆笑又治愈的故事讲述了关于“生命平等”“什么是体育精神”两大暖心主题。

此外，随着“作品立影、产业助影、人才兴影、技术强影、开放办影、党建管影”六大办影理念的不断深入践行，长影集团始终全力推动着影视精品的创作。在原创作品方面，影片《虎视眈眈》《我和我的高考》已杀青，影片《731》正在后期制作，影片《汉藏铸魂》正在审查，影片《回报故乡》《逍遥仙儿》《甲午·风起》《四战四平》等正在打磨剧本。未来，国产电影市场上，将会涌现出更多有品质保证的“长影出品”，为中国电影发展注入更多“长影力量”。

纪城震撼上演。

今年中秋国庆假期里，长影世纪城邀请到曾在国内外特技大赛中屡创佳绩的演出团队，为游客带来惊险刺激的“环球狂飙”和“悬命飞轮”特技表演。据了解，“环球狂飙”演出由特技演员分别驾驶4辆摩托车，以时速80公里的速度在直径6米的钢丝球内骑行，并完成360度旋转、90度飞行、交叉穿梭等特技动作。两辆摩托车擦肩而过的最小间距只有50厘米，演出效果极具震撼力。“悬命飞轮”由3名杂技演员在相当于4层楼高且快速旋转的飞轮内上演前滚翻、后滚翻、大跳等惊险动作。演员还将走出轮外，进行大跳、跳绳、火棒杂耍，甚至是蒙上眼睛，完全凭借演员高超的技艺和丰富的表演经验行走在飞轮外沿，整个过程中挑战的不仅是演员的胆量，对现场的所有人来说都是一种心理极限的挑战。

此外，长影世纪城还与省歌舞团联手，在假期上演精彩纷呈的歌舞表演，还有新加盟的演绎团队与游客巡游互动。精彩的演出加上丰富的活动将长影世纪城打造成了国庆假期的出游圣地。

长影译制片厂：

“声音环游记”

为孩子打开电影声音之门

长影译制片厂将继续开展“声音环游记”探秘译制片厂系列研学体验活动，让喜欢配音、喜欢电影的孩子来到新中国第一家译制片厂，由国家一级演员传授配音知识，对孩子们进行角色分工、一对一进行台词指导和配音训练。

每个孩子都可以在专业的ADR录音棚内体验真正的电影配音，并由专业录音师合成电影片段，进行个人留存纪念。通过研学活动，不仅可以让更多的孩子们探索声音的可能性，提高声音驾驭的能力及音色拓展能力，同时还更好地传播了长影译配文化，打开电影声音的大门。



《好像也没有那么热血沸腾》海报

门，使电影生产创作同文旅体验实践充分交融，助力振兴长影主业发展。

此外，长影乐团还在10月1日奏响“喜迎十一·光影流金”大型视听交响音乐会，《我的祖国》《唱支山歌给党听》《红旗颂》《弹起我心爱的土琵琶》《英雄赞歌》《花儿为什么这样红》《山歌好比春江水》《创业》《我爱你，中国》《不忘初心》等新老经典曲目，为观众送上一个难忘的金秋音乐之夜。

位于海口的长影环球100奇幻也在佳节到来之际开展以“长影环球100国庆欢乐奇遇”为主题的系列节庆活动。围绕电影主题，乐园推出了长影经典红色电影展映、长影(海南)电影博物馆电影海报展览等活动；同时，乐园还打造了以童真奇幻元素为主题的沉浸式活动场景，开展特色花车打卡、儿童绘画体验、趣味游戏等活动，让游客在充满童真梦幻的场景中，在光影科技的体验中，度过美好的假期时光。

长影旧址博物馆、长影电影院也将继续用招牌活动和热情服务广迎八方来客，带给广大游客独属于长影的“金九银十”光影文旅新体验。

“这有山”位于长春市最繁华的商圈之一——红旗街商圈，自开业以来，这座城中“山”以其特有的装修风格，以及旅游、度假、商业、休闲、美食等融为一体的消费特色，成为了全国知名的文商旅综合体，也是城市中心别出心裁的打卡地。为了丰富广大游客和消费者的游玩、消费体验，中秋、国庆双节期间，全省多家文艺院团齐聚“山”中，连续展开形式不同、内容各异的文艺演出，让“这有山”里精彩不断、好戏连台！

今年初，省交响乐团通过抖音直播收获了一批粉丝。直播中，乐团各乐队、各乐器的演奏员尽显才能，为广大网友演奏了许多经典流行歌曲和影视金曲。中秋、国庆期间，省交响乐团的演奏员们将把这些在直播中广受欢迎和喜爱的乐曲带到“这有山”，与粉丝、市民和游客进行一场美好的“线下见面会”，再次奏响《小城故事》《刀剑如梦》《沧海一声笑》等熟悉的旋律，陪伴大家一起快乐过节。

省曲艺团每年都会在我省文化惠民工程“送演出下基层”中大展身手，其节目内容精炼、多元、接地气，一直深受各地群众的喜爱。作为一个常年深入学校、社区、村镇等不同地点演出的文艺院团，省曲艺团此次在“这有山”的演出也充分考量了场地条件和受众群体，精选了多个互动性较强、能够调动起现场气氛的节目。届时，团内老中青三代演员都将亮相“这有山”，单弦联唱、相声、魔术、滑稽京大鼓等各个形式的表演轮番上场，为市民、游客带来欢乐时光。

俗话说“宁舍一顿饭，不舍二人转”。二人转在吉林肥沃的黑土地上，得到了很好的传承发展，是吉林的文化名片之一。节日期间，省民间艺术团团的二人转演员们将登上“这有山”，接连送上二人转小帽、综艺二人转、单出头等各个形式的二人转表演，连续唱响《西厢观花》《扎花帐》《水漫蓝桥》等经典唱段，精彩的演出将让“山”游客不舍舍弃美食也能过瘾过瘾，感受吉林黑土文化的魅力。

除了乐器演奏、曲艺表演和二人转演唱，以歌舞见长的省歌舞团也将在节日期间献上演出。或动感火热、或曼妙轻盈的舞蹈，或温润婉转、或高亢激昂的歌曲都将在“这有山”一一上演，一场小型的歌舞展演即将登台。

假期已经到来，来自全省各文艺院团的心意将与“这有山”的新意紧密相融，为在本地过节、来长春度假的市民和游客带来与众不同的放假体验。在城中心、屋中“山”，与文艺相伴，欢度美好节日。

假期「山」里有演出

本报记者 裴雨虹 实习生 官溪遥



日前，2023长春市首届乡村童话节在长春市慢山里营地小镇开幕，活动中孩子们体验传统非遗文化，参与草编、画脸谱等趣味活动。



吉林省博物院
本报记者 裴雨虹 摄



吉林省图书馆
本报记者 裴雨虹 摄

《志愿军：雄兵出击》海报

在中秋国庆双节小长假期间，长影集团为广大市民游客量身打造了丰富多彩的参观游玩体验活动，徜徉于历史遗迹和现代时尚，在长影独有的影视文化环境和厚重的电影历史内涵中，感受这座国家历史文化名城的独特韵味。

长影出品：

主旋律巨制领衔国庆档

合家欢喜剧开启暖心假日

在这个热闹的中秋档、国庆档中，由长影集团联合出品

长影世纪城：

“飞车”“飞轮”轮番上演

“省歌”强势助阵

急速翻动的旋转飞轮、飞车，惊险刺激的高空表演，飞檐走壁的速度与激情，叹为观止的空中绝技。这个小长假，世界顶级惊险绝技“环球狂飙”大战“悬命飞轮”将在长影世

来这里给心「放个假」

本报记者 裴雨虹

“结庐在人境，而无车马喧。问君何能尔？心远地自偏。”诗人陶渊明用一首《饮酒（其五）》描绘出了令人向往的远方。中秋、国庆假期已经开始，当代人如何在车水马龙的城市里找寻自己的精神栖息地，给心一同放个假？图书馆与博物馆可能是不错的选择，在这里，也许可以找到属于自己的“诗与远方”。

坐落于长春市人民大街10055号的省图书馆，总建筑面积53713平方米，总占地面积44700平方米，地下一层，地上五层。藏书规模为500万册，阅览座位3000个，日均接待读者6000人次。现有馆藏文献近400万册和海量数字化文献信息资源，其中，古籍线装书43万册，民国书刊12万册，伪满资料5万册，具有较高的史料价值。

明亮充足的光线、优美静谧的环境、交通便利的地理位置让省图书馆成为许多读者和市民假期休闲的首选去处。作为省内图书馆的“领头羊”，省图书馆延续传统节日举办传统文化主题活动的惯例，于9月28日举办了中秋主题活动，和广大读者共庆佳节的到来。除了传统文化主题活动的举办，节日期间，省图书馆还将在线上线下分别举办讲座、展览、少儿活动，用书香装点读者的假期生活。

位于长春净月高新技术产业开发区的省博物院是一座历史与艺术博物馆。馆内现有文物藏品12万余件，始自远古、及至现代，精华荟萃、内涵丰富。为了弘扬中华优秀传统文化，让国学经典得到更好的拓展和延伸，省博物院举办了“诗词邀明月 风雅颂中秋”主题诗词大会。活动分为少儿组和成人组，自8月末开始面向公众征集诗词朗诵作品，各年龄段的群众都能按照自己对诗词的喜好报名参与其中。中秋节当天，20位从网络报名作品中脱颖而出的选手来到省博物院，在这个充满诗意的节日里，现场展示了他们对诗词的理解与诠释。

有诗的地方自然也有远方，日前，省博物院与恩施市夷水民族民俗博物馆联合开展的展览《毕兹卡密码——西兰卡普织锦里的土家族故事》开展。展览以土家族织锦为载体，用“毕兹卡”“织锦成锦”“信仰的传承”“自然的赞颂”“多彩的生活”五部分内容，向往来的观众诉说了隐藏在织锦背后的土家族传说。

在富有历史内涵的建筑中如何落实当代文化创意？伪满皇宫博物院于近日开放的“M+文化创意街区”或许能够给出答案。“M+文化创意街区”是伪满皇宫历史文化街区的重要组成部分，自2022年8月起，伪满皇宫博物院对这部分历史建筑进行了全面复原维修，并对其功能定位、产业方向进行了重新规划，将以这条街区为平台，围绕博物馆周边以及相关产业，打造相对独立的新型文化休闲和消费场景。

中秋、国庆期间，观众来到“M+文化创意街区”可以参观到刚开展不久的3个展览：《黑土地·红石魂——吉林省磐石市红石砬子抗日根据地的创建与风云历程展》《有民斯兴——长春历史实物展》和《马孔德艺术展》。在展览中，观众可以看到东北地区抗日军民艰苦卓绝的抗战历程，看到历史长河中长春曾走过的风雨之路，看到非洲现代木雕艺术的特有风格，从时间的纵向穿梭到地理位置的横向铺展，在这里来一场心灵的远方之旅，用心与历史对话，用心感知世界。

行走在世间，有时总想找到一块属于自己的精神栖息地，陶渊明认为乡间的淳朴生活是他想要的“真意”，而对于生活在城市中的当代人来说，能够让人安心阅读的省图书馆可以是这个地方，能够聆听诗人心声、感受诗意浪漫的省博物院可以是这个地方，能够触摸到历史声音的伪满皇宫博物院也可以是这个地方。在这个假期，到这里感受历史的饱满、今天的怡和，给双脚一个驻足的地方，给心“放个假”。

(本版图片除署名外均为资料图片)